

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1994
СРЕДА
16 МАРТА
32 [7819]

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

СПЕЦВЫПУСК «СП»

ИТОГИ ОПРОСА

В феврале текущего года агентство «Глобал» провело опрос общественного мнения жителей г. Кюдинска. В составленной анкете было предложено несколько десятков самых разнообразных вопросов. Часть из них подразделяет оценку деятельности двух кандидатов в депутаты ЗС края — главы администрации района В. Е. Говорского и президента АО «Богучангстрой» Ю. В. Сахарнова. Нам показались уместными в сегодняшнем номере напечатать итоги опроса по таким вопросам.

Прежде всего, «человеком года-93» стал В. Е. Говорский — 1252 голоса (в опросе участвовало 1216 респондентов, предлагалось назвать людей на 1, 2 и 3 места, за первое место числилось 3 голоса, за второе — 2, за третье — 1); у Ю. В. Сахарнова — 184 голоса.

Вот как ответили на другие вопросы.

— Чья позиция в решении финансовых, социально-экономических проблем, связанных со строительством БОГЭС, вам сегодня кажется более правильной: главы администрации района — 41,4, президента АО «Богучангстрой» — 8,8, не приемлю обе позиции — 17,4.

— Затрудняюсь ответить — 31,8.

Если бы сегодня состоялись выборы главы администрации района, как бы вы проголосовали за В. Говорского:

«за» — 62
«против» — 15,1
«воздержался» — 21,8

Если бы сегодня состоялись выборы президента АО «Богучангстрой», как бы вы проголосовали за Ю. Сахарнова:

«за» — 16,5
«против» — 67,9
«воздержался» — 15,6

— Кто, по вашему мнению, контролирует и управляет ситуацией в Кюдинске: администрация района — 18,2, руководство «Богучангстроя» — 4,1, коммерческие структуры — 8,6, криминальные элементы — 12,7.

— Винавата ли администрация района в происходящих задержках с выплатой зарплаты «бюджетникам»: да, полностью — 26,8, частично — 22,0, нет, не винавата — 29,6, затрудняюсь ответить — 14.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ КЕЖЕМСКОГО, БОГУЧАНСКОГО, МОТЫГИНСКОГО РАЙОНОВ!

Перед вами — спецвыпуск «СП», полностью посвященный кандидатам в депутаты ЗС от Кежемского района. Надеемся, у вас хватит терпения прочитать его до конца. Думаем, ознакомившись с его материалами, вы будете иметь более полное представление о наших кандидатах. РЕДАКЦИЯ.



Коллаж Е. ПЕРВУХИНОЙ.

ПРОГОЛОСУЮ ЗА САХАРНОВА

С каждым годом все интереснее становится газета «Советское Приангарье». С нетерпением ждем очередного номера. Особенно сейчас, когда каждый из нас думает, как бы не ошибиться и выбрать самого достойного в Законодательное Собрание.

Я работаю в АО БОГЭС и восхищаюсь работой президента АО БОГЭС Сахарнова! Какой он обладает энергией, целеустремленностью, умением организовать свою работу и работу своих служб! Да, сейчас тяжелое время не только для БОГЭС, но и для всей России. Есть люди недовольные, но это те, которые живут только сегодняшним днем. Многие стали понимать демократию как вседозволенность, такое отношение начинает дискредитировать понятие демократии, давать обратные результаты, не те, на которые все рассчитывают.

И в это тяжелое время Сахарнов ищет новые пути, разные новшества, не жалеет сил, здоровья, проявляет настойчивость, твердость своего характера. Я считаю, что за такими людьми наше будущее. Поэтому я буду голосовать за Сахарнова и призываю поддержать его кандидатуру в Законодательное Собрание края.

О. ГРИГОРАШ,
заведующая общ. № 5.

ЯЗЫКОМ ЦИФР

РЕДАКЦИЕЙ ГАЗЕТЫ «СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ» в целях определения наилучших выборов рейтинга кандидатов, зарегистрированных по Богучанскому избирательному округу № 10, был проведен опрос жителей района, в котором приняли участие Кюдинск, Недокура, Таянский, Кежма.

Предлагаем вашему вниманию итоги.
К. С. Бахарев — 17,1% (от общего числа опрошенных), С. Г. Будаева — 0,4%, В. Н. Векши — 0,2%, В. Е. Говорский — 47,6%, В. Н. Логинов — 4,4%, О. Н. Мельников — 7,1%, Т. Н. Попова — 4,1%, Ю. В. Сахарнов — 7%, Т. М. Шацкова — 4,1%, не определились, за кого голосовать — 8,8%, не будут принимать участие в голосовании — 5,2%.

Остальные кандидаты не набрали голосов.

НЕ ВРЕМЯ ДЛЯ ЭКСПЕРИМЕНТОВ

Уважаемые жители Приангарья!

Близится день выборов в краевое Законодательное Собрание. Кандидатов в нашем районе выдвинуто достаточно много. Уверены, что все они достойны уважения. Тем не менее мы призываем еще и еще раз подумать — за кого отдать свои голоса. В первую очередь мы обращаемся с этим призывом к жителям Кежемского района.

Нам нужна кандидатура всеобщего согласия, когда мы имеем возможность избрания кандидата от нашего района. Несомненно, такой кандидатурой является глава администрации В. Е. Говорский.

Если за каждым другим кандидатом только определенная часть населения: левые, правые, строители, верхняя часть района и т. д., то за нашим кандидатом — весь район, все его многообразные нужды, проблемы и беды. Выдвижение В. Е. Говорского — это не порыв честолюбия, личных амбиций и стремления вылезти «наверх». Он и так на высоком посту. Его выдвинули, в первую очередь, работники здравоохранения, народного образования, малоопытные слои населения.

Нам сегодня не до красивых политических лозунгов. Нужен кандидат, который сумеет в это критическое время удержать на должном уровне, хотя бы бюджетную и социальную сферу.

Сегодня практически стоит без денег стройка, на грани банкротства многие леспрохозы. Но будет совершенно невыносимо, если начнут останавливаться электростанции района, школы, больницы, беспомощной станет сфера социального обеспечения.

Сегодня такая опасность есть, ведь большинство крупнейших предприятий края представляется краевой бюджет пуст. Нужны невероятные усилия, чтобы найти деньги на содержание поселков, школ, больниц, домов престарелых, помочь детям, оставшимся без родителей, пенсионерам.

В. Е. Говорский работает на своем посту достаточно дол-

го, знает район, имеет опыт хождения по «коридорам власти».

Мы обращаемся к другим кандидатам от района: подумайте, не лучше ли сдержать собственные порывы ради общих интересов населения! Растация голоса в своем многочисленном районе, мы, в конце концов, останемся только с честолюбивыми личностями, вместо мандата краевое Законодательное Собрание. Неужели нам, взрослым дядям и тетям, еще не надоели эти игры в политику? Ведь «доигрались» уже до голых оборочков, нищеты, беспросветности и повсеместного бардака.

Еще раз призываем Вас, уважаемые земляки, остановить свой выбор на нашем кандидате В. Е. Говорском: можно дать ему больше возможностей, чтобы потратить больше отдачи. 1993 год показал, что в условиях повальных неплатежей в бюджет (долг более 14 млрд. рублей), благодаря своему опыту и энергии, он сумел сохранить относительную стабильность в своем бюджетном хозяйстве, чего нельзя сказать о многих хозяйственных руководителях.

Выбирается депутат всего на два года, причем этот период, наверное, будет самым коротким для страны. Не время для экспериментов, красивых речей и обещаний.

Нужно упорно работать и выстоять!

А. Игнатьев — главврач ЦРБ, В. Умрихин — зав. руно, Н. Терещенкова — инспектор урн, И. Гусева — глава администрации Ново-Кежемского сельсовета, Н. Чеботова — начальник базы Ванаварской экспедиции, В. Немтышев — начальник отдела кадров треста «Кюдингорстрой», В. Бендарь — зав. отдела культуры, В. Зыранов — глава администрации Кежемского сельсовета, Л. Кужлева — зав. отделом социальной защиты населения, В. Колпаков — глава администрации Идбинского сельсовета, Э. Шубина — зам. председателя комитета солдатских матерей и отцов.

Сахарнов Юрий Викторович

И. В. Г. ВАРФОЛОМЕЕВ — управляющий трестом «Юдник-Гидрострой», доверенное лицо.

Клавдия Степановна Бахарева. Ее я лично не знаю, только по публикациям. Это человек очень целеустремленный, человек, который выступает за интересы народа, оставшегося в зоне затопления. Да, действительно, он борется за этих людей, борется за их уклад жизни, который сложился веками. Я их прекрасно понимаю как гидростроителя. И если бы Клавдия Степановна была, как говорится, в моем лагере и поддерживала бы строительство ГЭС, я бы пошел за нее обеими руками. Но последние голосовать не буду, так как я гидростроитель. Думаю, Клавдия Степановна нужно набраться мужества и сказать людям, ее поддерживающим, что она заблуждалась. Единоразово подняв флаг борьбы против ГЭС, она сейчас уже не может его опустить.

С Олегом Николаевичем Мельниковым я тоже не знаком. Из материалов в «СП» знаю, что он практически одним из первых, будучи еще военным человеком, нося погоны, попался против системы МВД генерала, выступив за вывод К-100 из района. Он, на мой взгляд, мужественный, смелый человек. Не проголосую за него потому, что считаю: человек в ЗС края должен смотреть дальше и видеть больше, чем Мельников.

Владимир Николаевич Логинов. Я его очень хорошо знаю лично, работаю с ним не первый год, являюсь непосредственным руководителем. Мне нравится его напористость, настойчивое отношение к делу. Это просматривается не только в его политических взглядах.

Он очень прагматичен. Все задачи, которые перед ним ставятся на производстве, он всегда выполняет. Но все-таки депутат должен смотреть шире, масштабнее, отстаивать перспективы развития региона в высоких инстанциях. От некоторых проблем района, региона он далеко не созрел еще. Владимир Евгеньевич Говорский. Он за строительство Богучанской ГЭС, сам гидростроитель, ему близки и очень понятны наши сегодняшние сложности и проблемы. Он хористический человек, я его давно знаю, но голосовать не буду, так как переломка между Сахарновым и Говорским мне не симпатична. И если сказал «А», нужно говорить «Б», нужно все доделывать и расставлять точки над «и».

Наверное, В. Е. Говорский сближает Ю. В. Сахарнова с прежними руководителями строек. Но ведь обстановка в стране очень изменилась. Чтобы выжить сегодня, нужно быть там, в Москве, а не начинать свой трудовой день с обхода строки.

И. А. Н. КУЗНЕЦОВ — управляющий трестом «Юдник-Гидрострой», доверенное лицо:

Но голосовать за них все-таки не буду, поскольку я себе уверен больше, чем в других кандидатах.

Масса непродуманных, а порой даже вредных для жизни и экономики решений принята. Например, в крае сократился только из-за того, что красивые законодатели не имеют возможности почувствовать себя одновременно и исполнителями своих законов.

Пример. Под громкие крики, что лесные богатства края разворовываются, насоздавали лесных таможен, авели бюрократический порядок получения права вывоза древесины, навесили на каждое бревно массу налогов. А что в итоге? Лесные предприятия края стали банкротами. Сейчас принимаются обратные постановления — то отменить, это упростить, но для многих предприятий эти меры уже как мертвому припарки.

Сегодня с огромными трудностями приходится формировать бюджет района. Часть средств мы выбиваем в крае. Статус депутата — это еще одна возможность проталкивать вопросы, в том числе и финансовые, района и региона, и хотелось бы его иметь.

И. ДВА ГОДА — очень короткий срок, тем более, что собрание будет собираться за этот период всего 8 раз, поэтому времени на пустые дебаты и пустопорожние обещания просто нет. Буду заниматься реальными и конкретными проблемами.

Первое. Добиться через Законодательное Собрание края прекращения попыток отмены северных льгот для наших территорий. Претворить в жизнь пункт закона «О Крайнем Севере и местностях, приравненных к ним...» в части компенсаций средств из федераль-

ного бюджета по выплатам северных надбавок и коэффициентов. Кратко поясню значение этого для нас. Сегодня доля заработной платы в себестоимости единицы продукции составляет порядка 60 процентов. Например, для одного из легких коэффициентов (для Кежемского района 2,1 — 1,6 районный, 50% северные надбавки) плюс пенсионный фонд и соцстрах, мы в 2 с лишним раза повышаем цену на нашу продукцию в сравнении с аналогичной, к примеру, в средней полосе России. В результате, учитывая железнодорожные тарифы, тот же наш лес становится «золотым» и неконкурентоспособным. Получив эту законную компенсацию, мы значительно сбросим цены и окажем существенную поддержку предприятиям всех форм собственности.

Второе. Программы «Ижнеприангарье» практически не существует, и ссылка на нее моих конкурентов безосновательна. Существует проект, в разработке которого я принимал личное участие. С учетом экономической ситуации в стране, по результатам визита А. Н. Шохина, было принято решение: из всех пунктов вычленил только 4 и занимаюсь ими. По вашему мнению это строительство м/дороги ст. Караула — створ БогЭС и самой Богучанской ГЭС.

О железной дороге. Несмотря на все трудности, мы финансово разрабатываем проект института «Уралгидрострой». С губернатором края достигнута договоренность и в ближайшее время будет поддано постановление по проведению тендера по этому вопросу. Надеюсь с помощью ЗС, в течение этих двух лет, разработать документацию и приступить к ее строительству.

По пунктам мне за Сахарновым сказать очень трудно. Он будет выполнять свою программу. Юрий Викторович сплоскую же исполнителю, уже есть дух времени наработки. Что можно сделать сразу для всех районов? Прежде всего, придется выполнять программу «Ижнеприангарье». В ее центре — строительство Богучанской ГЭС, формирование крупнейшего транспортного узла. А Богучана. На базе АО будут развиться вся и коммерческие структуры.

Мне трудно говорить о личных обязательствах Сахарнова. Дом для престарелых — это он пообещал сам. От себя могу пообещать — мост через реку Чабодке будет готов в 1995 году.

Ю. В. САХАРНОВ — президент АО «Богучанстрой»:

Не страдал никогда чувством и желанием быть куда-то выдвинутым или избранным.

Мне нравилась моя работа, я знаю ее профессионально и отдаю этому все свое время, включая выходные дни, праздники и большую часть своих отпусков, об этом не жалею, а, наоборот, имею большое удовольствие. Любимая работа и достижение поставленной цели — для меня главное в жизни.

Не многие знают, что уже в 1992 году ставился вопрос и практически был принят в правительство о консервации строительства Богучанской ГЭС. Да и сейчас, и всем, что со мной связано, пришлось приложить сверхчеловеческие усилия, чтобы доказать, убедить министерства, Правительство России не делать этого, что консервация Богучанской ГЭС будет разгром для всего Кежемского района.

Людам некуда ехать, практически ни у одного нет своего жилья в другом месте, а в нашем и соседних районах для такого количества людей работы не найдется. Да и для государства наше предприятие — это экономически невыгодное оставление строительства самой мощной на сегодняшний день в мире гидроэлектростанции.

Сегодня многие говорят, что в Красноярском крае излишки эл. энергии и зачем тогда нужна Богучанская ГЭС? Говорят и о нарушении баланса. Но параллельно в нашем регионе принято решение добывать нефть, газ, разрабатывать золотые рудники, уничтожить лесосырьевую базу и т. д. — это значит экологически чистое мероприятие? Что, если меньше вреда принесут, чем экологически чистая гидроэлектростанция.

В течение 1993 года нам, работникам Богучанстроя, и никому другому удалось доказать правительству, что в крае нашего создается уникальная ситуация, т. е. в регионе на сегодня излишки эл. энергии и она должна приравняться или считаться тем же сырья и богатством края, разное как нефть, газ, золото, лес. Эл. энергию нужно продавать в ближние и дальнее зарубежье, получать большую прибыль, поднимать экономику района, края и России в целом. А копаться, арыть, тащить и землю нашу я бы воздержался.

В период подготовки спецвыпуска «СП» мы предложили всем кандидатам от Кежемского района ответить на одинаковые вопросы, чтобы затем опубликовать их ответы вместе — а номере для всех трех районов Богучанского округа. Мы спросили:

1. ЧТО ВАМ НРАВИТСЯ В ВАШИХ СОПЕРНИКАХ И ПОЧЕМУ ВЫ ВСЕ-ТАКИ НЕ БУДЕТЕ ЗА НИХ ГОЛОСОВАТЬ?
2. ВАС ИЗБРАЛИ ДЕПУТАТОМ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ КРАЯ, ЧТО ВЫ СДЕЛАЕТЕ ЗА ОТПУЩЕННЫЕ ВАМ ДВА ГОДА?

И получили ответы, которые предлагаем сегодня вниманию. За кандидата Ю. В. Сахарнова ответили Ю. В. Доверенные лица (сам он с 1 марта находится в командировке в Москве). Считаю, что избиратели обязательно должны услышать мнения всех кандидатов, мы решили опубликовать еще и собственный материал Юрия Викторовича, его ответ на вопрос — почему я баллотируюсь в ЗС края.

В течение 1993 года нам, работникам Богучанстроя, и никому другому удалось доказать правительству, что в крае нашего создается уникальная ситуация, т. е. в регионе на сегодня излишки эл. энергии и она должна приравняться или считаться тем же сырья и богатством края, разное как нефть, газ, золото, лес.

Эл. энергию нужно продавать в ближние и дальнее зарубежье, получать большую прибыль, поднимать экономику района, края и России в целом. А копаться, арыть, тащить и землю нашу я бы воздержался.

Лично у меня сегодня самые хорошие отношения с членами правительства страны. Постоянно бываю в аппарате президента России, встречаюсь с премьер-министром страны и

его заместителем. Постоянно бываю, что ни на минуту, в зонах предпринимателей и промышленников России т. Вольского А. И., благодаря которому наша стройка не закрыта и в первых двух месяцах 1994 года нам выделено 15 млрд. рублей, а марта ожидается увеличение финансов и строительных работ на площадке.

Много сделано, стройка будет жить, и уже в этом году мы выйдем на высокие темпы работ.

Должен заметить, что во все эти высокие инстанции, что в спокойной своими ногами, где меня принимают просто после телефонного звонка. И как пишет Вахрава К. С., что она на живноте туда поползает, так я считаю, что мне не придется на другом месте ползти туда не нужно, это очень долго, а нормально ножками и головой пользоваться нужно. Она обещала высоким званиям депутата, но ничего полезного не сделано, кроме того, что район наш пал в нищету.

И я же уверен, что смогу сделать на несколько порядков больше для жителей района и края, если вы изберете меня в Законодательное Собрание края. А если не пройду — работать буду со всей отдачей и дальше.

Лена технология по производству зернового хлеба.

Правое. Оказывать помощь лесозаготовительному комплексу регионов с привлечением льготных кредитов «Рослеспрома» и инвестиций. Совместно с новым руководством, перестроить и стабилизировать условия в районе К-100. Выходить в жизнь аренду лесов и охотугодий. Продолжить строительство современных лесоперерабатывающих комплексов с получением продукции мировых стандартов. Проступить к разрабкве газовых и нефтяных месторождений.

Шестое. В крае изменить налоговую политику. Необходимо добиться частичного или полного освобождения от федеральных и краевых налогов большинства промышленных предприятий и предприятий других отраслей народного хозяйства, хотя бы на период до стабилизации экономики.

Сегодня эти предприятия в результате правительственных экспериментов, на трани разорения — еще немного промедления — экономика региона будет «задушена» налогами, банковскими предателями и бюрократическими барьерами в сфере продукции.

Седьмое. В тяжелый период распада государства, утраты предных идеалов необходимо вернуть возможность верующей части населения общаться между собой, воспитывать детей на общечеловеческих ценностях религии. Поэтому я постараюсь решить вопрос строительства в нашем районе.

Выполню обязательство, буду следовать своим основным принципам: честность в отношении с людьми, никаких личных амбиций, подчинение общественных интересов интересам обществу, постоянное движение вперед.

Говорский Владимир Евгеньевич

И. ВСЕ КАНДИДАТЫ — люди честолюбивые. Это, на мой взгляд, положительное качество. Человек должен стремиться к какой-то цели.

Многие другие человеческие качества наших кандидатов вызывают у меня уважение. Я много лет знаю и Логинова, и Бахарева, и Мельникова. У Клавдии Степановны много настойчивости и энергии. Олег Николаевич очень трудолюбивый, много знающий человек, хороший оратор; Владимир Николаевич — очень старательный работник.

ГОВОРЯТ КАНДИДАТЫ



Бахарева
Клавдия
Степановна

1. В ЛОГИНОВЕ чувствуются порядочность, они душой болеют за свое дело, неравнодушны к судьбе района.

В Сехаряеве — хватка, деловые качества, он специалист в своем деле, настойчиво добивается своего.

Мне нравится выдержка Говорского, он умеет себя поводить, умеет общаться с людьми. Выдержан, спокоен, можно поучиться.

В Мельникове вижу человека, внедрившего районом новое, он является проводником реформ в Приангарье.

В себе не нравится эмоциональность. Я бы отдала свой голос за Николая Леонидовича Мельникова — бывшего депутата крайсовета от Богучанского района, но он не стал выдвигать свою кандидатуру.

Голосовать за наших кандидатов не буду, потому что не вижу их полной отдачей в заботах о людях.

II. В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ продолжу работу по аренде лесов, так как Иркутская область уже перешла на нее. Проконтролирую в районом Приангарье внедрение аренды охотугодий. Активно буду заниматься и дальше приватизацией жилья — разъяснять людям за плюсы и минусы.

Кроме этого, приму активное участие в разработке положений о ЗС края, а также нормативных актов, и особенно Устава края, положения о референдуме (раньше уже принимал участие в подготовке программы «Развитие Нижнего Приангарья»).

Зная документы по недропользованию, буду полезной

при их внедрении в жизнь.

Продолжу заниматься экологическими вопросами, они мне знакомы (мои предложения были учтены при подготовке проекта Закона «Об охране окружающей природной среды»).

Но, конечно, в первую очередь буду думать о социальных проблемах села. Закон «О развитии села» не работает.



Логинов
Владимир
Николаевич

1. Я МОГ БЫ проголосовать за главу районных администраций Говорского В. Е. или Векшина В. А., а также президента АО «Богучанстрой» Сахарнова Ю. В. (и даже за всех их вместе) для того, чтобы первые два, совмещая депутатские полномочия, могли успешнее отстаивать в крае интересы Приангарья, а третий, кроме того, решать вопросы строительства Богучанской ГЭС и в правительстве России, но только в том случае, если бы депутатским местом в ЗС от нашего региона было бы не одно, а несколько. И учитывая то, что место является все-таки единственным на три района, я не могу проголосовать за Говорского, Ю. В. или Векшина, чтобы не допустить именно этого совмещения. Такое предложение поступило от избирателей в ходе моих встреч с ними, а они опасаются, что глава администрации в случае единолично обладать всей полнотой власти в районе, чего допустить нельзя. И это предложение я полностью поддерживаю, депутат должен быть независим и без такого совмещения. Более того, я склонен

и мысли, что кандидатуры глав администраций не столько были выдвинуты населением, сколько навязаны сверху, что бы в ЗС «прокатывались» решения, заказанные оттуда, но не всегда нужные народу. Считаю, что для этого было бы лучше ограничить число депутатских мест в ЗС. Не могу проголосовать за Говорского В. Е., как равно и за Сахарнова Ю. В., по причине их простояности, которое, безусловно, не приносит пользы населению Кежемского района и г. Козидка. Я не могу исключить и того, что каждый из них втайне вынашивает надежду, что вместе с депутатским мандатом у него появится возможность победить соперника. А то, что на их взаимные претензии и приведены в средствах массовой информации последние факты злоупотреблений не последовало убедительного опровержения, позволяет судить о том, что они вынашивают доверия ни к тому, ни к другому.

По поводу их предвыборных программ могу сказать, что большую их часть они должны выполнять согласно должностным обязанностям, а не депутатским полномочиям. За К. С. Бахареву проголосовал бы потому, что она последовательно и настойчиво отстаивает интересы населения в зоне затопления, но на сделанное этого, потому что, будучи депутатом крайсовета, она несла работу и немало вреда. Против строительства ГЭС нужно было выступать до перекрытия р. Ангары, а не на нынешнем этапе строительства. Если бы депутатские полномочия в виде недостроенных плотин и города Козидка уже разваленных деревьев? А спланные судьбы тысяч людей всего Кежемского района и в зоне затоплений? Нужно смотреть реально вперед и видеть, что с прекращением строительства ГЭС при нынешнем состоянии экономики может Кежемский район «закачнуть» вообще.

О. Н. Мельникове могу судить только по его публикации в «СП» и откликам на них, познакоившись с ним лично досель только в день регистрации 25.02.94 г. Не разделяя его политические взгляды и отношения к проведению нынешних референдумов, что в случае избрания в ЗС он будет также отстаивать интересы не трудового народа, а тех, кого восхваляет сегодня в своей публикации, а потому на выборах его поддержать не могу.

II. ОТВЕЧАЯ НА ВТОРОЙ ВОПРОС, считаю, что едва ли будет правильным сегодня

обещать «золотые горы» когда по всей России такая неопределенность. Даже самые благие намерения могут остаться на бумаге. В такой ситуации можно только обещать твердую, что бы обмана оставалось на любом уровне интересов трудящихся производственной и бюджетной сферы и тех, кто уже ушел на заслуженный отдых. Необходимо прежде всего людям вернуть веру и надежду на улучшение жизни, поднять их дух. Твердо обещаю оказывать возможную поддержку товаропроизводителям любой формы собственности. Только собственное производство может спасти страну от гибели. Но чтобы остановить его спад и перейти к подъему, необходимо прежде всего изменить политический климат в нашей стране, ибо политики вершат судьбы каждого из нас и страны в целом. Думаю, это будет по плечу депутатам Гос. думы и Совета Федерации при поддержке депутатов при подлинных областях ЗС и всех здравых сил страны. Обещаю приложить все возможные усилия и принять самое активное в этом участие в случае моего избрания.



Мельников
Олег
Николаевич

1. а) ЮРИДИЧЕСКИ ПРОРАБОТАТЬ и экономические обоснования краевого налогового законодательства, предусмотреть в нем субвенции из бюджета ГЭС при нынешнем состоянии экономики может Кежемский район «закачнуть» вообще.

О. Н. Мельникове могу судить только по его публикации в «СП» и откликам на них, познакоившись с ним лично досель только в день регистрации 25.02.94 г. Не разделяя его политические взгляды и отношения к проведению нынешних референдумов, что в случае избрания в ЗС он будет также отстаивать интересы не трудового народа, а тех, кого восхваляет сегодня в своей публикации, а потому на выборах его поддержать не могу.

II. ОТВЕЧАЯ НА ВТОРОЙ ВОПРОС, считаю, что едва ли будет правильным сегодня

ским лицам, занятым производством сельхозпродукции.

б) ПОДГОТОВИТЬ законоположение о реорганизации систем исполнения уголовных наказаний в Красноярском крае исходя из принципа: осужденный — не преступник, а человек, нуждающийся в заботе общества, и будучи членом этого общества. Каждый район должен знать своих осужденных на лицо, думать о том, как их и за счет чего содержать в местной тюрьме и вести открытую статистику по преступности. Только тогда мы научимся понимать, что действительно «бытие определяет сознание». Только тогда мы поймем, что лучше больше средств тратить на школу, чтобы потом не тратить в три раза больше на тюрьму.

Создание местных тюрем позволит лишь небольшую часть осужденных (совершивших наиболее опасные преступления или представляющих по мнению суда, повышенную общественную опасность) содержать в региональной федеральной тюрьме (наиболее жестким видом режима и охраны). Осужденные, содержащиеся в местных тюрьмах, смогут чаще встречаться с близкими и знакомыми, что положительно отразится на их воспитании. Для материальной помощи (если он должен оставаться) с ним, даже если он и совершил преступление. Другие проблемы я поднимать не буду в силу краткости (2 года) отведенного времени.

II. СКОРЕЕ ВСЕГО голосовал бы за К. С. Бахареву, за ее неподдельную искренность, доступность для любого избирателя, за ее беспроблемность, неравнодушие и ищущий ум.

В. Е. Говорского трудно назвать в силу того, что он работает в исполнительных структурах власти, является главой администрации района. Законы для себя губернаторская власть не в моем случае писать не должна, ибо мы избираем крайовой однопалатный парламент. Думаю, что в этом плане меня понимает любой уважающий себя юрист.

За В. Н. Логинова не голосовал бы только потому, что люди, исповедующие подобную идеологию, стояли у кормила власти с 1917 года. Кроме сплошных противоречий, в его предвыборных выступлениях не вижу ничего нового.

За Ю. В. Сахарнова не стал бы голосовать из-за излишнего технократизма. На мой взгляд, его место скорее на сложной и ответственной стройке, чем в краевом парламенте.

ГОВОРЯТ ИЗБИРАТЕЛИ

Голосуйте
за будущее

повсеместного сокращения финансирования на тех, кто в крупных и средних, но даже самых крупных предприятий Российской Федерации.

Загнивание строительства в БогЗЭС — это не только крупные средства, мы так само обмываем себя (и не морально). Все усилия направлены как раз и направлены на сокращение таких крупных агрегатов гидроэлектростанций, которым будет дан новый мощный импульс для всестороннего освоения богатейших природных ресурсов Приангарья.

В обстановке всеобщего хаоса нужны люди, способные организовать это освоение, привлечь на основе контрактов новые инвестиции, в том числе и иностранные. А. Шильчиков, по поручению группы поддержки КИП-1 Ангарской эскадрильи.

ГОВОРЯТ ИЗБИРАТЕЛИ

Нам нужны
созидатели

Жандя — власти у многих кандидатов ныне настолько велика, что мне кажется, они скоро будут нас на коленах умолять: «Дайте мне мандат парламентария, и я вас осчастливорю». «СП» нестрит портреты, информаций о кандидатах. Но мне кажется, у них всех нет главного.

Нам нужны хозяева-созидатели, которые без лишней суеты, скромно, но с достоинством, трудятся. Таким человеком является В. Е. ГОВОРСКИЙ.

Земляки, будьте бдительны, не поддавайтесь на сладкие посулы идеологические речи! Призываю всех 27 марта проголосовать за В. Е. Говорского! Нам, сибирякам, не нужны каузные земли. И люкью уже сыты.

И. СИДОРОВ, ветеран войны, педагог-биолог, руководитель экологического общества охраны природы.

ОН УЖЕ СЕБЯ ПОКАЗАЛ

И СНОВА ВЫБОРЫ. И снова мы будем выбирать «достоинных», программы которых уже обнародованы. А если вдуматься в эти предвыборные обещания? К примеру, предвыборно? Нижнее Приангарье развивать этот вопрос, насколько нам известно, решается на уровне правительств. Много в программах надувных дел, которые невыполнимы или не нужны вообще.

А если поразмыслить: что может сделать депутат, не обладающий средствами и какой-либо властью? Ничего, кроме надо за главу администрации района. Почему? Наша район-труженники, коммерческие структуры и т. д. Оказана помощь фермерским хозяйствам, производится заготовка ГСМ для деревень. Много проводится культурно-массовых мероприятий в районе, которые организуют и финансирует администрация, цель которых — улучшение жизни в районе.

Поэтому наш вывод и, одновременно, призыв — голосовать за Говорского Владимира Евгеньевича. Считаю, что при его отношении и дальше будет внимание к жителям района всех сфер деятельности, и прежде всего, к малоимущим, никто заботу о них он уже не раз показал, что не делал никто другой из кандидатов.

В. СИЗЫВ,

председатель городского совета ветеранов от имени ветеранов (всего 20 подписей).

И ТАК, все 5 кандидатов, в том числе выдвигавших себя депутатом Законодательного Собрания Красноярского края от Кежемского района, опубликовали свои предвыборные программы. В них есть много общих моментов, отражающих жизненно важные проблемы, но есть и специфические, которые характеризуют каждого кандидата как личность, гражданина и патриота района.

Наиболее честной, учитывающей нужды людей на перекрестных обозначение коммунистической идеологии, микки из кризиса всего Нижнего Приангарья, а не только Кежемского района, на наш взгляд, представляется программа президента АО «Богучанстрой» Ю. В. Сахарнова. Она изложена по-интересному кратко, четко и ясно, включает в себя 4 раздела, отражающих самые актуальные аспекты жизни региона.

Широта взглядов Ю. В. Сахарнова подкрепляется его пробником своей. Это только стоит факт выделения Кежемского района на сумму 15 млрд. руб. уже в I квартале текущего года! И это в условиях

К ГЛУБОКОМУ СОЖАЛЕНИЮ, становится традицией, что интересы жителей Кежемского района в законодательных органах различного уровня представляют кандидаты из соседних районов, значительно превосходящих количеством избирателей, и, с уважением замечу, организованностью.

Совершенно очевидно по факту прошлых лет, что такие народные избранники в силу на то объективных причин и обстоятельств волю или неволю тяготеют к тем проблемам, которые возникают в большей степени там, где они проживают.

Полагаю, что достоинства и недостатки того или иного кандидата, баллотирующегося в Законодательное Собрание края, является областью

скорее нравственной и моральной — этической сферы деятельности, а вторжение в эту сферу считаю глубоко безнравственным, ибо это не что иное, как существенное похищение правового статуса кандидата. Выступая по своим деловым качествам, активным жизненным позициям и достоинству быть избранными.

Вместе с тем, сегодня, судя по публикации «СП», можно спрогнозировать ситуацию по выборам с точностью до сотых долей, допустимых на нашем краю, что все кандидаты нашего района обречены на провал лишь по двум аспектам.

Первый и самый главный со-

стоит в том, что в нашем районе меньше всего избирателей, по численности населения их трех по округу № 10.

Второй — наличием выставив по численности много кандидатов, а голоса избирателей, в свою очередь, могут также равномерно распределиться между баллотирующимися, и тогда ни один не сможет быть избранным в Законодательное Собрание, т. к. ни у одного их не будет в достаточном количестве.

В создавшейся ситуации мне видится один реальный шанс на успех получения единственного мандата от округа № 10 всего лишь одним из кандидатов, за которого и следует

проголосовать. Право на выбор такого кандидата — это право каждого избирателя. А право здесь нужно задуматься — за кого? Не претендую на истину в конечной инстанции, могу заявить одно, что лучшим критерием в данной ситуации является практика жизни.

История доказала — в каком деле должен быть не только профессионал, а более того, человек, которому близки интересы коренных жителей Приангарья, строителей Ботушанской ГЭС, сотрудников учреждения К-100. На мой взгляд, наиболее соответствующим этим требованиям В. Е. Говорский. Человек энергичный и уже доказавший в нынешней

нестабильной ситуации способностью и умение решать на высоком организационном уровне вопросы функционирования всего района.

Проблем в нашем районе столько, что трудно и перечислить, и, безусловно, решение этих задач требует значительных затрат средств и времени, и кто, как не Говорский, имеет и обязан аккумулировать производственный потенциал региона, направить его на повышение жизненного уровня жителей и достойно представлять их в Законодательном Собрании. Уважаемые избиратели, у вас еще есть время подумать и решить, на ком остановить свой выбор.

Ф. КАСИМОВ, начальник учреждения К-100

Лучший критерий — практика жизни

ЗАВЕРШИЛСЯ ПЕРВЫЙ ЭТАП очередного политического марафона — сбор подписей для регистрации кандидатов в депутаты. Доверенные лица поработали отменно, да вот беда — в данной ситуации чем больше, тем ни лучше, а хуже. Для нашего малочисленного, но многоотрадного района и двух кандидатов было бы много, если мы хотим видеть депутатом именно представителя Кежемского района. Но увы, зарегистрированы пятеро. Каковы же шансы на успех у каждого претендента на заветное место?

Предприятия и мне хорошо известны ее целеустремленность, энергичность и прочие возвышающие ее качества, но, к сожалению, и недостатки, то как, впрочем, и неизвестно, какова судьба до сих пор не свела. Этого человека я знаю лишь со слов моих родственников и земляков-недокурцев, да и по его публикации. Не знаю, на что надеется он, но его шансов меньше, чем у всех остальных кандидатов. Уже тот факт, что в Недокуре, где он живет и работает предприятие, больше трехсот семидесяти подпи-

ревания стать хозяевами долготройки обернулись для большинства избирателей безработицей. Числясь работающими, 60% и более постоянно находятся в модных ныне административных отпусках, а те, что работают — по нескольку месяцев не могут получить свои крошечные заработанные. Не поэтому ли многие строители подержали при сборе подписей оупь-таки В. Н. Логинова, а не Ю. В. Сахарнова, их руководители? Наверняка, его доводы относительно следующего кандидата покажутся абсурдными, но я все-таки рискну.

в том, что в случае избрания В. Е. Говорский останется работать на своем посту — в районе. Если да и так, то сможет ли он развиться в Законодательном Собрании? Не думайтесь же он, да и сутки для него не удлинится. Работа в ЗС, как и всякая ответственная работа, потребует уйму времени, умственного и физического напряжения, и совмещать ее с руководством районом без ущерба этой работе едва ли удастся. Вот поэтому-то и вынес я свое предостережение в заголовок этой публикации.

человек и его избрание в Законодательное Собрание (даже для работы на постоянной основе) не станет не только роковым для района, но и роковым болезненным. То, что сможет сделать для района Владимир Евгеньевич, будущий избранный в депутаты будет посылать и Владимир Николаевич, но на тех местах, которые они занимают сегодня, неоспоримо большего мы ожидаем именно от В. Е. Говорского.

Если не смогут решить кандидаты, кому из них представлять в ЗС Приангарье и наш район, а кому до выборов снять свои кандидатуры, то свой выбор должны сделать бюллетени раздирают между собой голоса избирателей их района: кемжари же (и колпачники) должны сделать реальные и приехать и не проголосовать за одного и не отискиваться с день выборов по домам. Только так наш кандидат сможет конкурировать с кандидатом из Мотыгинского.

С уважением и надеждой на здравый смысл, Н. ТИМЧЕНКО п. Имба

НЕ ПОТЕРЯТЬ БЫ ГЛАВУ НА ВЫБОРАХ

Время идет, но я так и не увидел, что что-то изменилось во взглядах моих давних знакомых и уважаемых мною С. Бахаровых. Не непоколебимость могли бы оценить жители верхней части района, как это и было та выборах в краевой Совет предшествовавшего сегодня дня победой от общего числа избирателей округа (три района) этого явно недостаточно. Пытаясь решать проблемы коренного населения, гладыша Степанова не способствуя развитию жилищного не решению, а возвращению этих проблем бюллетеня и мотыгинцы больше будут вносить их собственные проблемы. более того (я об этом уже писал), все действия, направленные на пересмотр проекта, только усугубят жизнь тех, чьи интересы она так самоотверженно отстаивает. Двадцать с лишним лет в селах зоны затопления ничего не строится, а косметические, и уже ни в коем случае они не капитальные. Учитывая сегодняшнее финансовое состояние страны, не надо быть провидцем, чтобы увидеть, что без продолжения строительства в расспадающихся строениях соль проведет еще столько же. Только ввод ГЭС в строй действующих даст всемогущую прибавку отчислениям, и не только руководителю района будет использоваться в районе, т. е. пойдут на наше же благо.

Ведя за собой избирателей, каждый из кандидатов лишает шансов набрать необходимых минимум голосов нашего района. Поступать так, понимая все это — уже не патриотизм, а амбиции, закливание. Если с К. С. Бахаровой мне когда-то довелось работать на одном

сей были собраны для регистрации кандидата В. Н. Логинова, говорит сам за себя. Еще совсем недавно, когда он замалчивал на своих однополчан, народ пошел за ним, по К-100 верил, что с вынодом К-100 станет жить в Недокуре лучше. К-100 вывели, а что сегодня? Многие из тех, кто при К-100 имел работу, — лишились ее. Видя, что руководители и его контрорское окружение больше влечет не производственный отдел, а коммерческий (именуемый в народе «купи — продай»), бригада Бабашина, знаменитого во всем Красноярском крае, в полном составе перешла в родственное предприятие «Имба». Оставив работу в большинстве своем получают зарплату ниже, чем пособие по безработице, и не уходят только потому, что боятся поглотить рвды безработных, которых в Недокуре уже предостаточно. А куре уже завалил предприятие, получившее от К-100 всю недвижимость, технику и штабеля и стоищее на грани банкротства, этот человек устраивается в намерениях очернать кого бы то ни было, тем более, что у К. М. Мельникова есть и те качества, которые я ценю. По возможности, его предприятие полагает Недокурский шепеле, у него хорошие отношения с исполнительной властью Недокуры... и не только эти. Однако результаты подписной кампании точно над «ки» уже составлены именно недокурцами.

Ю. В. Сахаров — личность для района и стройки известная достаточно широко и давно. Однако пик его «популярности» некоторые связывают с откровенным финансированием стройки в связи с ее акционированием. Благие наме-

Владимира Евгеньевича Говорского нам нельзя избирать в краевой законодательный орган уже потому, что он слишком хорош на своем месте. Слово «слишком» я употреблю без всякой иронии. Его высокопарность, взвешенность, а не опрочечивость, знание дела на занятии, умение общаться с представителями всех слоев нашего общества (от министров и влиятельных бизнесменов до простого рабочего), его мужское обязательство, наконец, высклок Владимира Евгеньевича от общей массы как в чисто человеческом плане, так и в плане незаурядности руководителя, организатора. На совмещение работы и среди тридцати функционеров Законодательного Собрания. А если так, то он непременно вошел бы в число тех немногих от общего их числа, в которых предостоят работать в выборном органе на постоянной основе.

Незаменимых людей нет. Но, как знать, что окажется тогда на посту главы администрации. Хорошо, если им окажется человек, если не подкупленный, но недовольный и уравновешенный. П. Ф. Базматерных или же кто-то. А если изнутри водички потока сегодняшней неразберихи вынырнет кто-то нечестный в поступках и намерениях, то это — исключать такую возможность. Но было бы не радостью Владимира Евгеньевича станет человек всеми нами не менее уважаемый, чем он сам, то сколько времени ему (новому мэру) потребуется, чтобы и в минимальном объеме решить проблемы района. Некоторые мне возражают и убеждают

Все то хорошее, что я пишу о В. Е. Говорском, несколько не унимает ни достоинство, ни деловые качества другого кандидата в депутаты — Владимира Николаевича Логинова. Его пост менее заветный, чем пост главы администрации. И хотя В. Н. Логинов на своем рабочем месте не менее ответствен и не менее знающий

Владимир Евгеньевич ответил: — Как глава администрации я принимал участие в работе бывшего крайсовета. И в собственном опыте убедился, каково в работе принимать некомпетентность в постановке проблем. Так, за весь созыв наши депутаты от Кежемского района самостоятельно не смогли провести ни одного решения, жизненно важного для нас, кроме общи, ничего не обязывающих и, главное, не нужных постановлений. И это не их вина.

Я убежден, что депутатом на уровне края должен быть человек, который практически, а не по-наслышке знает беды всех слоев населения — предприниматели, промышленники, фермеры, пенсионеры, инвалиды, учителя, и т. д. С этим, по роду своей работы, я сталкивался как и в. Так, по роду своей работы, я сталкивался как и в. Так, по роду своей работы, я сталкивался как и в. Так, по роду своей работы, я сталкивался как и в.

Решения, принимаемые в крае, должны помогать нам, а не вредить. Мне кажется, за четыре года работы в должности я хорошо понял, что нужно району, какие законы будут работать на него.

Работать на освобожденной основе я, конечно, не буду. Считаю, что нахожусь на своем месте и могу в районе принести больше пользы. Депутатство мне нужно только для одного — для безболезненного решения проблемы района и региона в целом.

Получил письмо Николая Николаевича Тимченко, мы решили спросить В. Е. Говорского, зачем все-таки ему нужен дополнительный депутатский груз и согласен ли он работать на освобожденной основе в ЗС края.

КОММЕНТАРИЙ ГЛАВЫ

Приеду один пример. На уровне края принимается решение о резком повышении платы за проведение техосмотра автотранспорта в 1994 году, в республиканский бюджет. В результате автотранспорт в республике должен заплатить по 600 млн руб. за проведение техосмотра, что является огромной суммой. Это означает увеличение и без того непомерных тарифов, ущемление способности населения к приобретению товаров, ухудшение итак тяжелейших условий жизни населения. Разве это разумно?

Решения, принимаемые в крае, должны помогать нам, а не вредить. Мне кажется, за четыре года работы в должности я хорошо понял, что нужно району, какие законы будут работать на него.

Работать на освобожденной основе я, конечно, не буду. Считаю, что нахожусь на своем месте и могу в районе принести больше пользы. Депутатство мне нужно только для одного — для безболезненного решения проблемы района и региона в целом.

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ.

Учредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ,

Наш адрес: 663470, г. Козьмодемьянск Красноярского края. Телефоны: редакция — 2-41-31; оптический отдел — 2-46-48; отдел приема писем и общественно-политический отдел — 2-45-21; социально-экономический отдел, типография, бухгалтер — 2-28-98.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Индекс 52336. Объем 1 печ. л. Печать высокая. Тираж 5700. Заказ 032.

Кежемская типография управления печати и информации администрации Красноярского края.

Ответств. Г. Барановская. Корректор Н. Полякова. Метранж В. Быкова. Линотипист Н. Пестрикова. Печатники Ф. Тусов, М. Лушинков.